
ANNEXE 1

	Terminale bac
	« Etude du réflecteur »


Remarque : les commentaires profs indiqués en rouges n’apparaissent pas sur les documents élèves.

I – Démarche d'investigation
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	Problématique : 

Selon vous, ne serait-il pas possible de remplacer les réflecteurs que l'on retrouve sur les vélos par un ou plusieurs miroirs ?



	Image 1
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	Image 2 
	

	a) Énoncer vos hypothèses ci-dessous :

b) Proposer un protocole opératoire qui permettrait de vérifier vos hypothèses :

c) Faire un schéma du protocole opératoire :




II – TP : « Modélisation d’un réflecteur »

	Situation n°1 : Positionner la source lumineuse et le miroir 1 comme sur le dessin et dessiner en rouge la position du 2ème  miroir afin que le rayon réfléchi soit parallèle au rayon incident. Puis mesurer avec le rapporteur l'angle formé entre le miroir 1 et le miroir 2.
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	Image 3

	Situation n°2 : En maintenant le même angle entre le miroir 1 et miroir 2 que vous avez mesuré à la question précédente si l'on change la position du « système » composé des deux miroirs, le rayon réfléchi reste-t-il parallèle au rayon incident ?
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	Image 4


III - Illustration de la situation :
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	Image 5

	En bleu : rayon incident. 

En rouge rayon réfléchi par les réflecteurs du vélo.


	· Comment calculer l'angle d'incidence sur le miroir 2 ?
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	Image 6


IV – Situation en 3 dimensions :

	Explication de la situation :

La première modélisation implique une situation en 2 dimensions, or si les phares du véhicule situé derrière le vélo sont plus élevés que le réflecteur, on peut étendre le système à un système en trois dimensions : Ci-dessous les phares d'un gros véhicule éclaire le vélo par le haut.
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	Image 7

	A partir du bilan précédent, proposer une modélisation du réflecteur. Réaliser le schéma ci-dessous et la trajectoire d'un rayon :




ILLUSTRATION PAR DES PHOTOS PRISES EN CLASSE :

Démonstration avec trois miroirs en tétraèdre en salle de TP 
Matériel mis à disposition pour que les élèves vérifient les hypothèses énoncées : 3 miroirs en tétraèdre à 90°, un laser, un pulvérisateur d'eau afin de faire apparaître les faisceaux lumineux incident et réfléchi sous différents angles.
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	Vue latérale du réflecteur
	Vue de Face du réflecteur
	Application du Spray
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	Laser face au réflecteur


	Laser face au réflecteur (autre vue)
	Rayon incident sur le côté latéral gauche
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	Rayon incident sur le côté latéral gauche (autre vue)
	Rayon incident sur le côté 

latéral droit 
	Rayon incident sur le côté latéral droit (autre vue)


	[image: image12.jpg]



	[image: image13.jpg]



	[image: image14.jpg]




	Laser situé en hauteur
	Laser situé en hauteur
	Laser situé en hauteur 

(autre vue)
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	On a pu mettre en évidence la technologie des réflecteurs utilisés sur les vélos : on peut voir sur les images ci-dessus le nombre de tétraèdres inclus dans un réflecteur. Ici plus visible en blanc, maillage de 300 mini-miroir en tétraèdres à 90° par réflecteurs.
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